
PIANO DI EMERGENZA 
DELLA SEDE MUNICIPALE 

piazza del Municipio n. 1   33058 San Giorgio di Nogaro (UD) 
 

 
 
A) PRESIDI DI SICUREZZA ANTINCENDIO:  
Sono disponibili, con riferimento alla allegata planimetria: 
 

 Uscite di sicurezza: ogni piano è dotato di porte di sicurezza sempre apribili e di vie 
d’accesso tenute sgombre e segnalate.   
 Estintori portatili: in ogni piano sono posizionati estintori portatili evidenziati 
dall’opportuna segnaletica. 
 Pulsante di allarme: in ogni piano sono posizionati e segnalati i pulsanti di allarme 
manuale che permettono di dare l’allarme facendo suonare una sirena. 
 Rete idrica antincendio: in ogni piano, come da planimetria allegata ci sono dei naspi. 

 
B) SQUADRA DI EMERGENZA:  
La squadra di emergenza comunale è composta dai Sigg.ri: 
 

PARAVANO MASSIMILIANO - tel. 0431/623654  
MEZZI ADRIANO - cell. 3292995162 
DEL PIN GIULIANO – tel. 0431/623636 
GRANZIERA GIANNI - cell. 346485736 
AVIAN CRISTINA - tel. 0431/623653 

 
Il suddetto personale è addestrato per i primi interventi e sarà in grado di allertare i VV.F. 
telefonando al n.115 o al numero unico europeo 112. 
 
C) MODALITA’ DI INTERVENTO: 
Non appena individuato un principio d’incendio tutto il personale cercherà con l’estintore più vicino 
di spegnere il principio d’incendio con la massima tempestività, nel caso di incendi più significativi, si 
allerta uno dei componenti della squadra di emergenza che provvederà nel caso di rischio maggiore 
a dare l’allarme a tutta la sede municipale. 
Al suono della sirena tutto il personale, lascerà il proprio posto di lavoro e si porterà con calma ma 
speditamente nel punto di raccolta individuato all’esterno nella zona retrostante la sede municipale 
a disposizione della squadra di emergenza.  
I Responsabili dei Servizi faranno la conta del personale e provvederanno anche ad aiutare gli ospiti 
presenti a raggiungere il punto di ritrovo. 
Appena sentito il segnale di allarme il personale della squadra di emergenza si metterà a 
disposizione del coordinatore o in sua mancanza del più anziano componente della squadra e 
cercherà di circoscrivere l’incendio con gli estintori portatili o i naspi. 
Contemporaneamente qualcuno sarà incaricato dal coordinatore di allertare i VV.F. tramite il 
telefono situato presso gli uffici. 
Una persona sarà inviata al cancello di ingresso ad attendere l’arrivo dei VV.F. per dare loro le 
informazioni necessarie per un più tempestivo intervento mostrando loro la cartina con la 
planimetria degli uffici. 
 
D) ORDINI DI SERVIZIO: 
Non usare fiamme libere e non fumare nelle aree a rischio evidenziate dalla segnaletica. 
Alle ditte esterne che compiono manutenzioni deve essere evidenziato questo piano di emergenza. 
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